

大丰日报

DAFENG DAILY

2020年10月23日 星期五
农历九月初七

第3919期
http://www.dfrb.cn

中共盐城市大丰区委 大丰区人民政府 主办 盐城市大丰区融媒体中心 承办 综合简报 免费赠阅



奏文明之曲 做文明之人

点滴关怀 奉献爱心 让中华传统美德“谱”之不尽

营造尊老敬老爱老助老氛围 持续叫响“长寿之乡”品牌

薛盛堂李志军分别带队开展重阳节慰问活动



本报讯 在九九重阳节即将来临之际，10月21日，区委书记薛盛堂、区长李志军分别带队看望慰问区老龄协会老同志、部分百岁老人和敬老院老人，并实地察看了智慧养老服务平台运行情况，向全区老年人致以节日的祝福和诚挚的问候。薛盛堂强调，要大力弘扬尊老、敬老、爱老、助老的传统美德，构建养老、孝老、敬老政策体系和社会环境，推进医养结合，加快老龄事业和产业发展，持续叫响“中国长寿之乡”品牌，让全区老年人共享改革发展的高质量成果。

近年来，我区作为“中国长寿之乡”，深入实施“积极老龄化”战略，全力推进老龄事业全面协调可持续发展，老年养老保障水平不断提高，社会养老服务体系日益完善，老年人精神文化生活日趋丰富，尊老敬老爱老助老蔚然成风，现有健在百岁以上老人101人。莫道桑榆晚，人间重晚晴。薛盛

堂一行首先来到区老龄协会看望慰问部分老同志，感谢他们对全区老龄事业作出的重要贡献，并见证了大丰老龄微信公众号——晚晴正式上线。薛盛堂指出，经济社会高质量发展，归根到底是为了满足人民对美好生活的向往，最直接的体现是健康长寿。我们要高度重视老龄工作，加大养老事业投入力度，持续推进医养融合、智慧养老，不断提升居家养老服务水平，同时加强医疗卫生保障，提升文化供给水平，让广大老年人生活舒心、安享晚年。各板块、各部门要多为老年人办实事、办实事，为他们老有所养、老有所依、老有所为、老有所乐创造更加良好的条件。随后，薛盛堂先后来到百岁老人朱星楼、黄秀芳家中，与老人亲切交谈，仔细询问他们的身体状况和生活情况，并叮嘱其家人要照顾好老人的衣食起居，让他们乐享最美“夕阳红”。看到书记前来探望，精神矍铄的朱星楼激动地吟诵起了《沁园春·雪》，并拿出了22张支票合计6万多元积蓄，表示“要捐给慈善总会帮助有需要的人”。薛盛堂对老人的爱心之举给予肯定，祝福

老人好好保重身体，安度幸福晚年。区智慧养老服务平台运用“互联网+养老”思维，通过整合线上线下多元养老服务资源，实现养老服务供需精准匹配、服务高效监管、资源最优利用，为辖区老年人提供高质量、全方位、多样化的养老服务。薛盛堂来到智慧养老指挥调度中心察看相关情况，要求进一步加大宣传力度，加快推进“智慧养老”走进千家万户，让更多的老年人知晓和运用该平台，尽享由此带来的便利，并叮嘱该中心负责同志加强服务人员培训，不断提升智慧养老服务品质，同时坚持需求导向，加强服务创新，努力为老年人提供精准高效、温暖贴心的服务。在大中街道敬老院，老人们三五成群，围坐着下象棋，怡然自得。薛盛堂看在眼里，十分欣慰，不时与老人们拉起家常。他还走进食堂操作间察看老人饮食情况，再三嘱咐敬老院院长要带着耐心、细心和爱心做好各项工作，不断提高养老精细化服务水平，努力营造温馨和谐的生活环境，让老人们切实感受到党和政府的温暖以及社会的关爱。李志军来到百岁老人陈桂莲家中，为老人送上节日的问候和祝福。“老人家您好！重阳节快到了，我们来看望您，祝您健康长寿！”李志军紧紧握住陈桂莲的手，亲切地询问他的饮食起居

和身体状况。看到老人在家人的悉心照顾下，穿戴整齐、思维清晰、精神矍铄，李志军很是欣慰，并叮嘱其家人要好好照顾老人，让老人安享晚年。“老人家胃口如何？平时都是谁在照顾？”在百岁老人倪秀英家中，李志军与老人促膝谈心。得知老人饮食规律、生活惬意、子孙孝顺，李志军称赞他们细致周到，为老人营造了良好的生活环境。他说，家有一老如有一宝，老人的健康长寿是家庭之福、社会之福，关爱老年群体是关注民生、构建和谐社会的必然要求。相关部门要认真落实好各项优惠政策，进一步建立健全养老保障、养老服务体系，真心实意为老人办实事、办好事，不断提升服务水平，为老人的健康生活提供坚实保障，更好地满足老年人生活需要和精神需求。要充分发扬尊老、敬老、爱老的传统美德，为老年人颐养天年提供良好生活环境，让他们老有所养、老有所乐，拥有更加幸福安康的晚年生活。区领导韦国、张德凯参加活动。（叶东升 朱洋）

又讯 10月21日，区慈善总会、区老龄协会联合举办2020年农商行与辉丰集团慈善敬老慰问金发放仪式。副区长韦国参加。据悉，此次活动共向1000名老人发放20万元慰问金。（张月颖）

刘庄镇全员发力大干四季度

本报讯 连日来，走进刘庄镇的企业的车间、村组田头、串场河沿线环境整治现场，总能看到该镇党员干部扑下身子忙碌的身影。他们以时不我待的危机感、只争朝夕的紧迫感，集中力量补短板、增优势，奋力完成全年各项目标任务。

该镇强化党员干部的担当作为，结合正风肃纪相关行动，不断提升全镇干部责任担当意识。细化任务抓落实，紧扣四季度主要经济指标任务，进一步细化分解，落实到具体项目、具体部门、具体人头。通过一周一交流、一旬一通报、一月一会办，排问题、理思路，促推进。精心算好全年“一本账”，以一抓到底的劲头和

小海镇又一亿元项目开工建设

本报讯 近日，小海镇赛伦培训中心正式开工，为该镇接轨上海、项目建设增添新动能。

该项目位于该镇温泉村9组，由上海赛伦生物技术股份有限公司投资建设，计划总投资1亿元，用地面积27.4亩，规划建筑面积1.2万平方米。项目建成后，住宿接待能力可达200人，餐饮、培训接待能力可达500人，可实现年营业额3500万元。

一直以来，该镇

大中街道推动房屋搬迁扫尾攻坚

本报讯 日前，大中街道党工委、办事处联合下发了《房屋搬迁攻坚月工作方案》，全面打响城建大会战和街道重点项目搬迁扫尾攻坚战，确保11月7日前实现整体交接，全面完成房屋搬迁清零扫尾任务。

据了解，此次活动共涉及扫尾75户，横跨8个地块。为确保在规定时间内全面完成搬迁工作任务，该街道调整充实搬迁指挥部力量，新设立政策咨询、公共关系、综合推进3个工作组，由班子成员牵头负责各地块，黄海路东延及新村路北侧西康路东侧地块每个班子成员具体包干1户。协调公安、信访等部门配合各包干单位开展扫尾工作，建立

江苏银行盐城大丰支行服务实体经济

本报讯 近日，江苏银行盐城大丰支行工作人员再次来到位于大中街道的乐丰纸业和舒润家纺公司，面对面提供金融服务。走访过程中，该支行工作人员详细询问企业生产经营和管理情况，充分了解企业当前的发展状态、发展前景和风险状况，帮助企业分析问题，给出合理建议。同时，认真聆听企业在经营管理方面的理念介绍，积极征求客户意见，与企业就如何加强银企合作、共同发展进行深入探讨和分析，进一步夯实银企间的融洽合作，受到了企业主的好评。

该支行成立于2007年12月10日，是江苏银行在苏北地区设立的首家县级支行。自成立以来，该支行积极落实区委区政府、人民银行等监管部门和总分行党委的各项决策部署，始终坚守金融服务的初心和使命，融入大丰地方经济社会的发展大局，连续7年被评为全区综合先进单位。坚持回归金融本源，聚焦“两海两绿”发展路径，大力支持实体经济，2020年新增制造业贷款投放1.5亿元，绿色信贷新增投放2.97亿元。坚持服务小微企业市场定位不动摇，聚焦三农、服务乡村振兴，持续深入开展“百行进万家”“走百村、进千企”等各类银企对接活动。今年以来，新增普惠贷款投放8965万元，涉农贷款余额9亿元，较年初新增1.74亿元；新增对公实贷7.45亿元，累计票据贴现12.08亿元，新增投行类业务投放11.78亿元。

该支行行长刘娣表示：“我们将继续认真贯彻落实党的十九大精神，深入贯彻区委区政府、人民银行和总分行党委工作部署，紧密结合大丰地方经济社会发展战略，立足自身金融服务职能，为企业发展、转型升级提供源头活水，为全区重点工程、重大项目建设提供精准服务，奋力开辟以高质量金融服务助力地方经济社会高质量发展的新境界。”

《绿色金融赋能绿色发展》系列报道②

新丰镇扎实抓好秸秆“双禁”工作

本报讯 连日来，新丰镇多措并举抓好秋季秸秆“双禁”工作，确保不出现因焚烧、乱抛引起的环境污染事件。

该镇严格落实责任，及时召开秋季秸秆“双禁”部署会，确保各责任单位认清形势，杜绝麻痹松懈思想。按照“属地管理、源头控制”原则，明确镇村组三级责任，建立健全网格化管理机制，切实将秸秆“双禁”工作抓实抓好、抓出实效。通过发放宣传单、签订承诺书、悬挂横幅、张贴标语、宣传车广播等多种形式，掀起多角度、立体式、大容量的秸秆禁烧禁抛宣传攻势，进一步提高广大群众对秸秆焚烧危害、综合利用途径和相关法律法规的知晓度，确保宣传不留死角、不留盲点。加强应急处突能力建设，组织流动巡查车进行全天候巡查，加强人员值班值守。抽调60余名机关工作人员下派到各村（社区），充实巡查力量，将秸秆“双禁”工作纳入村（居）年终考核，对工作落实不到位的进行严肃问责。（余海琴 朱婧 李忠兵）



10月21日，江苏宝诚重工科技有限公司车间内，工人在生产海洋工程机械、港口机械和风力发电设备零部件。该公司敏锐把握市场需求，及时调整产品结构，呈现产销两旺的良好态势，目前正大干四季度，全力完成各项目标任务。万成 摄

徐金龙：雕刻刀尖上的“舞者”

本报记者 叶东升

古色古香的四方桌上，近20把大大小小的刀具一字排开。在徐金龙的精雕细琢下，姿态各异的红木雕狮呼之欲出、惟妙惟肖。他现在是西团镇“福裕红木家具”的当家人。10月19日，记者来到该镇马港村见到了这位“刀尖舞者”，聆听“雕刻世家”的光荣与梦想。

徐金龙的红木雕刻之路，缘于祖父辈的熏陶和影响。爷爷徐学风年轻时修过船、造过房子、打过家具，一身娴熟老练的木工技艺享誉乡邻。到了父亲徐红旗这一辈，木工手艺得到了传承和发扬。1991年，徐红旗进入常熟一家红木家具厂工作。凭借“仿古一绝”，他被有关单位邀请参与文物修复，部分文物已

进入故宫、颐和园作为精品陈列。“起初看父亲对着一块木头敲敲打打，觉得挺枯燥。后来，父亲时常对我讲有关红木的历史文化，以及爷爷辈们与红木家具之间的故事。潜移默化之中，我渐渐接受了仿古红木家具，并把它视为生命中极其重要的一部分。”徐金龙坦言。

19岁便跟着父亲外出学习雕刻技艺，30岁荣膺江苏省乡土人才“三带”新秀。11年的岁月，沉淀出了徐金龙炉火纯青的雕刻技艺。2010年，徐红旗返乡创办福裕红木家具

厂，徐金龙也就此开启了“梦回明清”的红木雕刻人生。为了进一步了解红木及历史文化，他先后去上海、北京等地古玩市场，了解古代家具以及其他艺术品的特点，然后自己着手制作仿古红木家具。为了保持红木家具的品质，让它们具有收藏价值，徐金龙坚持使用手工卯榫连接的技艺。“对于红木这种名贵木材而言，一刀落下几乎已定全局，雕刻中容不得丝毫差错。”他说，一个优秀的红木家具作品不仅需要娴熟的雕工，更需要手艺人对实木原料的了解，为此奔波外地挑选优质的名贵木材便成了家常便饭。

在徐金龙家具产品陈列室里，仿古官帽椅、古典写字台、贵妃榻、雕龙大圆台、抚琴台等一应俱全，让人仿佛置身于明清时期。这里的中高端产品价值不菲，广受国内各大古玩市场和拍卖行青睐。“看这套‘五子登科草龙圆台’，木材是老挝原产的大红酸枝。我们经过设计、打样、制作模板、木工选材等30多道工序，用时3个月左右制作完成，目前市场价为10多万元。”徐金龙侃侃而谈。

在当地政府的支持下，下月中旬，徐金龙将赴上海参展第三届长三角博览会，借此打响“福裕红木”的知名度。“让传统技艺薪火相传，让红木雕刻后继有人”，他希望在政府的扶持下，做大做强红木事业，逐级申报非遗项目，并与学校等单位开展合作，让更多的人了解、学习和传承这门传统手艺。

“行走5年”系列报道②